


Novica 
Osebne testi 

Podelitev župnije. Župnija v Šmartnem 
ob Paki je bila podeljena g. Francu Časi, 
župniku v Svečini ob severni meji. 

Nesreče 
Ogenj povzročil precej škode na sušilnici. 

Gospodarska zadruga v Mežici ima lepo 
sušilnico za sušenje sadja. Sušilnica je bila 
v zadnjem času skoraj neprestano v obra
tu, se je vžgala in bi bila skoraj čisto zgo
rela. Vneli so se okvirji, ki so bili preblizu 
grelnih cevi. Ogenj je uničil šest okvirjev 
in 200 kg sadja, katero se je sušilo. Na po
moč pr:"jrzeli rudniški gasilci so oteli stav
bo in važnejše naprave sušilnice. Škoda je 
precej občutna. 

Najdeni preostanki hlapeevega trupla. V 
gozdu posestnika Potočnika v Arnačah pri 
Št. Hju v Slov. goricah so našli te dni v 
jarku ob potoku popolnoma razpadlo tru
plo starčka. Meso so obglodale divje zveri 
tako, da so visele cunje samo še na ko
steh. Hitro so ugotovili, da gre za 78 letne
ga Ivana Gorjupa, na eno nogo hromega 
ter na eno oko slepega berača ter kočar
ja, ki je prebival kakih 500 metrov proč 

od mesta, kjer so našli njegove preostanke 
v bajti, in se je preživljal z beračenjem. 
Pri potoku ga je zadela kap, ko si je hotel 
oprati perilo. Njegovim sosedom njegov 
izgin ni bil sumljiv, ker je odhajal pogo
stokrat od svoje koče za dalj časa, da si 
je izprosil potrebnega živeža. 

Usodepom padec z oreha. Maks Kletho
fer, 32 letni kovač z Zrkovske ceste na Po
brežju pri Mariboru, je splezal na oreh, da 
bi oklestil zrele orehe. Pri tem delu se mu 
je zlomila trhla veja, padel je s precejšnje 
višine in so ga spravili v mariborsko bol
nišnico z nalomljeno hrbtenico. 

Petletno dekletce podleglo opeklinam. 
Anica Ornik, petletna hlapčeva hčerkica 
v Bistrici pri Rušah, se je preveč pribli
žala zakurjenemu štedilniku. Otroku se je 
vnela obleka in ves v plamenih je zbežal 
na prosto, kjer so mu strgali goreče cunje 
s telesa. Žrtev nesreče so koj spravili v 
mariborsko bolnišnico, a je umrla radi pre
hudih opeklin. 

Dva ponesrečila z motorjem. Z motor
nim kolesom je ponesrečil 37 letni Ivan 
Vračko, mizarski mojster s Tezna pri Ma
riboru. Pri padcu z vozila si je poškodoval 
nogo. — Med vožnjo iz Marenberga v Ma
ribor je padel z motorja 41 letni gostilni

čar in posestnik Rudolf Šiker iz Marenber
ga ter si zlomil nogo. Nesreča se je zgo
dila, ker je pred Šikerjev motor iznenada 
skočil neki fant, kateremu pa se k sreči 
ni nič zgodilo. Ponesrečenega podjetnika 
so prepeljali z rešilnim avtom v maribor
sko bolnišnico. 

Padel iz vozečega vlaka m se ubil. V Ptu
ju se je zgodila huda nesreča, katera je 
zahtevala smrtno žrtev. V vlaku s Pra
gerskega proti Ptuju je bil 24 letni posest
nikov sin Jožef Jordan iz Loške vasi pri 
Krškem. Ko je vozil vlak preko dravske
ga mosta v Ptuj, je padel Jordan iz nepo
jasnjenega vzroka iz vlaka in ga je vrglo 
proti železni ograji. Pri priletu ob železo 
si je prebil glavo, polomil obe nogi in je 
obležal mrtev. 

Nevarna konjska brca. Ko je peljala Te
rezija Petek iz Rogoznice pri Ptuju konja 
na vojaški pregled, jo je žival z vso močjo 
tako brcnila, da so oddali Petkovo neza
vestno v ptujsko bolnišnico. 

Žrtev neprevidnega ravnanja z orožjem. 
Franc Kukovec, krojač iz Ptuja, je bil v 
trgatvi v Vičancih pri Veliki Nedelji. Kro
jaču je hotel pokazati posestnik Milan Se
njor iz Vičancev samokres, kateri se je 
radi neprevidnosti sprožil in je zadela kro
gla Kukovca v hrbet. Obstreljeni se zdra
vi v ptujski bolnišnici. 

Huda nesreča vtihotapljenega potnika. 
Neki trgovec je zadnji teden vozil jabolka 
iz Haloz v Ptuj. V Turnišču se mu je vti
hotapil na z zaboji naloženi tovorni avto 
36 letni Matevž Regrat iz Stanešine pri 
Podlehniku. Regrat je sedel pri vožnji pod 
mostom na Bregu pri Ptuju na vrhu za
bojev in ie zadel z glavo v traverzo mo
sta. Sunek ga je vrgel z avtomobila na 
cesto, kjer je obležal v nezavesti z razbito 
glavo. Hudo poškodovanega so oddali v 
ptujsko bolnišnico. 

Razne novice 
Dvajsetletnica slovenskega vseučilišča v 

Ljubljani. Vseučilišče kralja Aleksandra I. 



obhaja v Ljubljani novembra 20 letnico, 
ker so se vršila prva vpisovanja za zimski 
tečaj 1919/20 novo otvorjenega slovenske
ga vseučilišča od 15. novembra do 1. de
cembra 1919. Dne 31. avgusta 1919 pa so 
že bili imenovani prvi redni profesorji. Ob 
dvajsetletnici lahko zremo Slovenci s po
nosom na delo našega vseučilišča, s kate
rim si je priboril po tolikoletnih borbah 
uresničeni najvišji slovenski kulturni zavod 
velik ugled v državi in inozemstvu. 

Caplja iz Varšave ustreljena na Gorenj
skem. V Radovljici na Gorenjskem je zad
nje dni ustrelil neki lovec veliko čapljo, ki 
je imela na nogi obroček iz Varšave. 

* 
Pregled (licenciranjeX bikov in merjascev 
v okrajih Dravograd, Brežice in Slovenske 

Konjice 
Kmetovalci, ki nameravajo pripuščati bike in 

merjasce v prihodnjem letu, naj iste dajo oce

niti posebni komisiji. Kdor ne bo imel od komi

sije pregledanega in odobrenega bika ali merjas

ca, istega ne bo smel pripuščati; če pa bi to sto

ril, bo kaznovan, bik ali merjasec pa se mu bo 
na njegove 3troške kastriral. Komisija banske 
uprave bo pregledovala bike in merjasce po sle

dečem vr3tnem redu: 
Okraj Dravograd 

Dne 10. oktobra, torek, ob 8 dopoldne pri žgaj

nerju (pri mostu) za občine Muta, Vuzenica in 
Dravograd (vsa občina). 

V sredo, 11. oktobra, ob osmih na sejmišču v 
Guštanju za občino Guštanj, ob desetih na sej

mišču v Prevaljah za občino Prevalje; ob eni po

poldne na sejmišču v Mežici za občino Mežico; 
ob treh popoldne v Črni pri Matevžu za občino 
Črna. 

V četrtek, dne 12. oktobra, ob osmih na sejmi

šču v Marenbergu za občino Marenberg, ob 11 
v Kosovi koči v Hudem kotu za občini Viihred 
in Ribnica; ob treh popoldne v Breznem pri Po

točniku za občini Kapla in Bemšnik; ob petih 
popoldne pri ožbaldski cerkvi za občino Kaplo. 

Okraj Brežice 
V torek, dne 10. oktobra, ob devetih v Sevnici 

na sejmišču za občino Sevnico; ob 11 v Podgorju 

pri Pipanu za občino Zabnkovje; ob dveh popol

dne na Blanci pri občini za občino Blanc. 
V sredo, dne 11. oktobra, ob osmih v Rajhen

burgu na sejmišču za občini Bajhenburg in Se

novo; ob desetih v Koprivnici; ob enajstih na" 
Pokleku za občino Podsredo; ob treh popoldne 
v Brežicah na sejmišču za občini Brežice in Ča

tež; ob petih popoldne na Jesenicah za občino 
Velika Dolina. 

V četrtek, 12. oktobra*, ob osmih na Dol. Po

hanci za občine Videm ob Savi, Zdole, Sromlje, 
Artiče; ob desetih v Globokem za občini Globoko 
in Pišece. (Za občino Bizeljsko, ki je okužena po 
slinavki, se bo čas licenciranja naknadno določil.) 
Ob dveh popoldne v Kapelah na sejmišču za ob

čino Kapele; ob štirih popoldne v Dobovi za ob

čino Dobova. 
Okraj Slov. Konjice 

13. oktobra ob pol osmih zjutraj na sejmišču 
v Konjicah, ob 10.30 v Zrečah pri gostilni Kra

čun, ob pol dveh popoldne v Križevcih pri Fur

manu, ob pol treh na sejmišču v Vitanju. 
Dne 14. oktobra ob pol osmih zjutraj na sejmi

šču v Oplotnici, ob pol 10 v Tetanju pri gostilni 
Guček, ob eni popoldne v žicah pri gostilni Go

ričan in ob treh popoldne v Ločah pri gostilni 
Kračun. 

Obžalovanja vredni slučaji 
Kaznjenci so se hoteli z uporom doko

pati na svobodo. Na posestvu Terezije Zu
pane v Marenbergu je zaposlena skupina 
desetih kaznjencev iz mariborske kaznil
nice, ki tudi stanujejo s svojim paznikom 
v marenberškem gradu. Te dni pa se je 
zahotelo nekaterim kaznjencem po svobo
di, ker je Marenberg blizu nemške meje. 
Uprli so se pazniku trije kaznjenci: na pet 
let obsojeni Miha Hode, na 14 mesecev ob
sojeni Franc Rojko in na osem let obsoje
ni Miha Petančič. Ko bi se morali na večer 
kaznjenci podati v svojo sobo, sta napadla 
Hode in Rojko paznika Jožefa Veršiča. 
Pazniku pa je le uspelo, da je s pomočjo 
enega civilista ugnal omenjena, ju zaprl v 
sobo in poklical orožnike na pomoč. Hode 
je skušal medtem ostale tovariše ^..egovo
riti, da bi vdrli s silo na prosto in bi po
begnili. Pomagal mu je pri tem Petančič. 
Kaznjenci so začeli v sobi kričati ter silo
vito razbijati po vratih, dokler ni napra
vila reda orožniška patrulja. Puntarsko 
trojico so odvedli orožniki v mariborsko 
kaznilnico. Pozneje so dognali, da je bil 
prav za prav glavni vzrok upora alkohol. 
Prešali so jabolka in pri tem delu je uspelo 
Hodetu in Rojku, da sta se zmuznila v 



klet, se sama napila vina ter ga prinesla 
tudi še tovarišem. 

Ukradeno in zaklano tele. V Tolstem vr
hu je bilo v noči iz hleva ukradeno tele po
sestnici Tereziji Špaler. Tele je izmaknil 
32 letni delavec Adolf Krumpačnik iz Tol
stega vrha in ga je odgnal k posestniku 
Štefanu Pisar, ki je tele zaklal in so meso 
pojedli. Orožniki so predali sodišču tata in 
Pisara, ki je ukradenemu blagu pomagal 
v želodce. 

S hudimi poškodbami v mariborsko bol
nišnico. Pri Framu so pobili fantje z raz
nimi predmeti na tla 31 letnega Jožefa 
Perger, kateri se je zatekel v mariborsko 
bolnišnico z resnimi poškodbami. 

Vlomilci odpeljali iz kleti 200 litrov vina. 
Jožefu Vrbnjaku, posestniku v Župetincih 
v Slov. goricah, so odpeljali neznani vlo
milci iz kleti 200 litrov vina. 

Napad na motociklista. V Hošnici pri 
Poljčanah sta napadla okrog polnoči dva 
moška na motornem kolesu vozečega se 
posestnika Alojza Cigler iz Sp. Ložnice. 
Napadalca sta ga prisilila s kosami, da je 
stopil s kolesa. Nato sta ga pretepla in 
eden se je skobacal na motor ter ga po
gnal. Radi vinjenosti je bil kmalu na tleh. 
Oba sta nato pustila Ciglerja in motor ter 
sta se zgubila v noč. Orožniki so oba na
padalca izsledili in prijavili. 

Velika tatvina v vlaku. V gorenjskem 
vlaku je sunil neznan žepar Štefanu Nova
ku listnico s 15.700 din. 
Izprert sodišča 

Pri ponovni razpravi ista obsodba. Dne 
30. oktobra 1938 so našli na cesti v. Ci
glencah pri Sv. Martinu pri Vurbergu ne
zavestnega ter življenjsko nevarno poško
dovanega 24 letnega Petra Tepeha, ki je 
podlegel poškodbam v mariborski bolniš
nici. Pod sumom uboja je obtožilo državno 
tožilstvo 25 letnega Franca Horvata in 
21 letnega Stanka Dvoršaka iz Ciglenc. Na 
kazenski razpravi 20. januarja v Mariboru 
je bil Franc Horvat obsojen na pet let, 
Dvoršak pa oproščen vsake krivde ter kaz
ni. Proti sodbi je vložil Horvat po svojem 
odvetniku priziv. Višja sodna oblast je do
volila in odredila ponovno razpravo, kate
ra se je vršila pred malim mariborskim 
kazenskim senatom zadnje dni. Horvat je 
bil ponovno obsojen na pet let. 

Obsojen, ker je obstrelil ženo. Avgust 
Lončarič, 28 letni posestnik od Sv. Bolfen
ka v Halozah, se je poročil pred dvema le
toma s Katarino Vinkler, h kateri se je pri
ženil na posest. Kmalu je prišlo do prepi
rov, ker žena na moževo zahtevo ni hotela 
napoditi od hiše svojih staršev. Mož je od
šel od nje in je zahteval ločitev zakona in 
polovico ženinega posestva. Žena v ločitev 
ni privolila. Lončarič je pričakal 20. julija 
svojo ženo s samokresom in jo je tako ob
strelil, da ne bo nikdar več zdrava ter za 
delo. Na obravnavi pred mariborskimi sod
niki 30. septembra se je obtoženi izgovar
jal, da se mu je orožje v razburjenosti po 
nesi Mi sprožilo, a je le bil obsojen na pet 
let in en mesec robije, na 6000 din povra
čila ženi za bolečine in 861 din stroškov za 
bolnišnico. 




